
Verbale dell’Assemblea Ordinaria dei Soci del 24 marzo 2023 

 
L’Assemblea Ordinaria dei soci convocata per Venerdì 24 marzo 2023 presso il circolo A. Di Sorco 
di via S. Jacopo in Acquaviva non ha raggiunto il numero legale in prima convocazione alle ore 
20.30; l’Assemblea si è resa valida in seconda convocazione alle ore 21:00.  
 Si è discusso secondo l’ODG. Che prevedeva:  

 

1) Bilancio consuntivo 2022 
2) Bilancio preventivo 2023 
3) Lavori effettuatati nel 2022 
4) Lavori previsti nel 2023 
5) Approvazione della bozza di modifiche al regolamento 
6) Attività sportive e ricreative 
7) Situazione del controviale. 
8) Barche in stato di abbandono 
9) Varie ed eventuali 

L’assemblea inizia alle ore 21,15. 

Il Presidente cede la parola al Tesoriere Mollo Angelo per esplicitare tramite presentazione 
PowerPoint le varie voci del bilancio Consuntivo 2022.   

Si passa quindi ai vari punti dell’O.D.G.: 

1) Bilancio consuntivo 2022 

Non rilevando nessuna osservazione da parte dei Soci il Presidente mette in votazione tale Bilancio 
che viene approvato all’unanimità.  

2) Bilancio preventivo 2023 

 Il Tesoriere illustra allo stesso modo il bilancio preventivo 2023 soffermandosi sull’aumento delle 
voci in relazione all’inevitabile inflazione ed all’ invecchiamento delle strutture e dei materiali in 
uso al Circolo. Il presidente al termine della presentazione di detto bilancio, osserva come, ad un 
crescente aumento delle spese generali gli introiti (che riguardano esclusivamente le quote sociali) 
non sia stato provveduto da più di 15 anni ad un adeguamento.  

 Il Socio Fantozzi Carlo previene le conclusioni del CDA asserendo che inevitabilmente bisognerà 
pensare ad un aumento delle quote di associazione. Il Presidente conferma e rimanda la 
discussione di tale argomento al termine dei punti previsti all’ ODG. 

Il presidente mette in votazione il bilancio preventivo 2023 che viene approvato all’unanimità. 

3) Lavori effettuati nel 2022 

Tramite proiezione delle immagini vengono elencati i lavori effettuati nell’anno scorso 
(pitturazione della sede; installazione nuova passerella certificata al pontile n° 1 in sostituzione 
della precedente insicura e malandata; costruzione di un parapetto, in sostituzione del vecchio 
arrugginito, alla testata del Molo sud di accesso al porticciolo; installazione di nuova telecamera ad 
alta definizione; rifacimento del muro confinante con i bagni Nettuno).  



Si sottolinea altresì che le spese relative al parapetto e al muro siano state condivise con il Circolo 
Nautico e che i fondi necessari sono stati dirottati dai lavori preventivati allo scalo che vengono 
rimandati al 2023 o molto probabilmente agli inizi del 2024. 

Si desidera informare che la pitturazione si è resa possibile con un irrisorio aggravio di spesa per 
l’appassionata e disinteressata opera di alcuni Soci che vengono nominati e ringraziati 
pubblicamente.  

Si è provveduto inoltre a continuare la manutenzione dei pontili, del pagliolato e delle Catene in 
acqua.   

4) Lavori programmati per il 2023 

Come abbiamo già visto nel bilancio preventivo quest’anno è in programma la sistemazione della 
parte a mare dello scivolo di alaggio, tale operazione, come accennato nel punto precedente, 
verrà rimandata probabilmente ai primi mesi dell’anno 2024  

5) Approvazione della bozza di modifiche al regolamento 
Il Presidente, anche se la bozza sia stata resa nota da circa un mese a tutti i Soci (per via e- 
mail e per esposizione di copia alla sede del Circolo) con preghiera di inviare proposte o 
modifiche alla stessa non avendo ricevuto osservazioni in merito, chiede se ve ne fosse da 
presentare al momento.  
Il Socio Meini Mauro chiede la parola.  
Afferma di aver spedito all’indirizzo e- mail personale del Presidente alcune osservazioni, 
però visto l’orario di invio (14:45 del giorno dell’Assemblea) e considerando l’impegno di 
tutto il CDA per allestire la Sala di riunione e rifinire i preparativi, ritiene non vi sia stato il 
tempo sufficiente per un attento esame.  
Propone pertanto le sue osservazioni:  

A. Chiede perché si parli di Consiglio di Amministrazione e non più di direttivo.  
B. Chiede di riesaminare la possibilità concessa di alaggio delle imbarcazioni dei Soci 

Sostenitori adducendo a motivazione le difficoltà incontrate negli anni precedenti nei 
confronti dei Soci Ordinari.  
Sottolinea che nella domanda di aggregazione a Socio Sostenitore fosse presente una 
dichiarazione, controfirmata, di non possedere alcuna imbarcazione pena la 
decadenza.  

           C. Chiede inoltre che venga svolta un’azione più incisiva ad evitare inquinamenti di ogni tipo 
compreso quello biologico dovuto a residui di esche o di pesce gettato nelle acque del Porticciolo.  

Il Presidente prende atto delle osservazioni del Socio e risponde ai punti citati: 

A. Il Circolo della Pesca ha di recente aggiunto la sigla APS alla propria denominazione; 
tale modifica ha comportato un allineamento allo statuto delle attività no- profit di 
Promozione Sociale. In questo contesto si parla più propriamente di Consiglio di 
Amministrazione piuttosto che di Direttivo. 
  

B. La possibilità di alaggio concessa ai Soci Sostenitori ha comportato nell’ottobre scorso 
l’aggravio di 4 imbarcazioni e 2 nel febbraio di quest’anno, si ritiene pertanto che le 
priorità dei Soci Ordinari non siano state messe da parte. Permanendo nel tempo con 
questi numeri si ritiene di dover continuare tale concessione che rimane tuttavia 
sperimentale. 



Ritenendo di dover richiedere all’Assemblea il consenso a mantenere tale opportunità 
per i Soci Sostenitori si ricorre a votazione. 

Tale decisione viene approvata dalla maggioranza.  

In merito alla dicitura apposta nella domanda di aggregazione in qualità di Socio 
Sostenitore, si è ritenuto opportuno eliminarla in quanto in contrasto con la delibera 
di concessione di posti barca a rotazione creati proprio per detti Soci proprietari di 
natante. 

C. Il CDA concorda con quanto richiesto in merito ad un’azione più incisiva per tutelare 
l’aria e le acque del Moletto ed agirà in tal senso; per quanto riguarda però 
l’inquinamento delle acque provocato da residui organici di esca e di pesce ritiene che 
il problema si risolva da solo in un breve arco di tempo. 

Sempre in tema di bozza di modifiche, il tesoriere con l’ausilio di proiezione, presenta una migliore 
riformulazione di quanto reciti l’art.2 suggerita anche dal Socio Di Rocca Filippo in altra occasione. 
Si provvederà altresì ad un lessico grammaticale più appropriato nella redazione dell’art.50. 

Non essendovi altre proposte la bozza del nuovo regolamento viene messa ai voti ed approvata 
dalla maggioranza. 

6. Attività sportive e ricreative. 

Si ripropongono per l’anno 2023 le manifestazioni dell’anno scorso e precisamente: gara di pesca a 
coppie, gara di traina, gara del totano, torneo di briscola a coppie con riserva di nuove proposte 
tese ad accrescere quello spirito di socializzazione cui il CDA si ispira. 

7. Situazione controviale. 

Il tesoriere, avendo partecipato alle innumerevoli riunioni comunali in materia di 
regolamentazione dell’accesso al moletto, illustra le concessioni ottenute: Si potrà transitare, con i 
propri mezzi a motore, nel Controviale con ingresso ed uscita esclusivamente dal lato 
dell’acquario, tale opportunità sarà concessa solamente per operazioni di carico e scarico 
sostando nel piazzaletto nei pressi dello scalo per il più breve tempo possibile. L’assessore 
Giovanna Cepparello invierà nei prossimi giorni una lettera ufficiale che sancirà tale diritto. Ad un 
eventuale controllo da parte degli organi di polizia preposti il Socio esibirà la nostra tessera Arci in 
corso di validità e copia della lettera dell’assessore che il Circolo fornirà in copia. 

8.Barche in stato di abbandono. 

Vengono mostrate per slide foto di alcune barche in stato di abbandono; il Presidente sottolinea 
come si voglia essere più autoritari nel forzare i proprietari a sanare tale situazione che sminuisce 
tutto quello che di apprezzabile alla vista si sia fatto per il Circolo. Richiama l’attenzione 
sull’articolo del regolamento interessato e fa notare quanto si sia aggiunto in tema di 
assicurazione per natanti a motore anche solamente installato a bordo. 

9.Varie ed eventuali. 

Il presidente riprende l’argomento dell’aumento delle quote illustrando il principio con il quale, 
molto probabilmente verso la fine dell’anno in corso, verranno ristabilite le cifre: ci sarà un 
modesto aumento uguale per tutti sulla quota fissa (per i primi 6 mq. di specchio acqueo occupato 
dal proprio natante) ed un altro, non ancora determinato, che rivedrà la cifra per ogni metro 
quadro successivo. Ne conseguirà un aumento proporzionato alla propria imbarcazione. 



Il presidente aggiorna l’assemblea sulla realizzazione dei nuovi murales sul muro di confine: dopo 
lungaggini burocratiche è pervenuta l’autorizzazione della Paesaggistica; i lavori di pitturazione si 
svolgeranno nel fine settimana successivo alla S.ta Pasqua con una simpatica manifestazione nella 
mattinata della domenica cui parteciperanno diverse organizzazioni legate al rispetto e tutela del 
mare. 

Rende noto inoltre che il CDA è riuscito a portare a termine un vecchio progetto consistente nella 
messa in opera dei fanali d’ingresso al ns porticciolo che saranno posti sulle due scogliere 
prospicienti. L’opera dovrebbe essere completata per i primi di Settembre e, cosa da non 
trascurare le spese saranno a completo carico del Ministero dei Lavori Pubblici con fondi già 
stanziati.   

 
Non essendovi altri argomenti il presidente dichiara la chiusura dell’Assemblea; la seduta si chiude 
alle ore 23.30. 

 

 


